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INSTRUKCE 

 
Test obsahuje 25 otázek s alternativami odpovědí (A), (B), (C), (D), z nichž je jediná správná. Svou 
odpověď zapište odpovídajícím písmenem do příslušného rámečku vpravo. Chcete-li odpověď 
změnit, požádejte člena komise o parafování změny. Správná odpověď se hodnotí jedním bodem, 
žádná nebo nesprávná odpověď žádným bodem, tj. maximální počet dosažitelných bodů je 25. Na 
provedení testu máte 20 minut. Při testu nelze používat žádné pomůcky ani elektronická média. Lze 
používat pouze psací potřeby.  
 
Wählen Sie bitte die bestmögliche Variante aus. 
1.  Wir haben nicht genug Finanzmittel für den Bau. Wir müssen einen Kredit _____.  B 
 (A) eröffnen (B) aufnehmen (C) aufmachen (D) gründen  
 
2.  Welcher Satz ist nicht richtig?  C 
 (A) Diese Rechnung ist nicht bezahlbar.  
 (B) Diese Rechnung ist nicht zu bezahlen.   
 (C) Diese Rechnung kann nicht bezahlen.   
 (D) Diese Rechnung kann nicht bezahlt werden.   
 
3.  Die Steuern spielen im System der öffentlichen Einnahmen die wichtigste _____.  D 
 (A) Bedeutung (B) Frage (C) Auszeichnung (D) Rolle  
 
4.  Mein Kollege ist der engste Mitarbeiter unseres Chefs. Er ist seine _____ Hand.  C 
 (A) linke (B) echte (C) rechte (D) freie  
 
5.  Sie wollen sicher sein, dass der Empfänger den Brief erhält. Sie schicken ihn als ____.  A 
 (A) Einschreiben (B) Wertbrief (C) Eilbrief (D) Mahnbrief  
 
6.  Hier sehen Sie unseren _____ Firmensitz, ein kleines Gebäude am Rande der Stadt.  C 
 (A) erstens (B) einzelnen (C) ersten (D) einigen  
 
 
 

VYPLNÍ  UCHAZE Č: 
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7.  Ich weiß nicht, _____ man für das Produkt werben könnte.  B 
 (A) mit was (B) wie (C) was (D) wer  
 
8.  _____ wir drei Stunden am Computer gesessen haben, machen wir jetzt eine Pause.  C 
 (A) Wenn (B) Kaum (C) Nachdem (D) Solange  
 
9.  Die ganze Sache ist noch _____, als ich gedacht habe.  D 
 (A) schlimmsten (B) schlimmstens (C) schlimm (D) schlimmer  
 
10.  Viele _____ Mitarbeiter müssen leider entlassen werden.  A 
 (A) alte erfahrene (C) alten erfahrene  
 (B) alten erfahrenen (D) alte erfahrenen   
 
11.  Ein Kunde, der seine Rechnungen nicht zahlen kann, ist _____.  A 
 (A) zahlungsunfähig (C) unbezahlbar  
 (B) unentgeltlich (D) zahllos   
 
12.  Es wurde nicht _____, dass er sich an „schmutzigen Geschäften“ beteiligte.  B 
 (A) beweist (B) bewiesen (C) bewiest (D) beweisen  
 
13.  Unsere Umsätze _____ im letzten Jahr um ein Viertel gestiegen.  B 
 (A) haben (B) sind (C) wurden (D) mussten  
 
14.  Das ist ein Unternehmen, mit _____ Leistungen wir immer zufrieden waren.  A 
 (A) dessen (B) deren (C) den (D) denen  
 
15.  Einen Betrag kann man nicht _____.  D 
 (A) überweisen (B) schicken (C) erhalten (D) ausstellen  
 
16.  _____ unserer Reinigungsgeräte können Sie schneller und gründlicher reinigen.  B 
 (A) Wegen (B) Mit Hilfe (C) Anhand (D) Mangels  
 
17.  Ich hätte die Rechnung sofort bezahlt, wenn sie schon ausgestellt _____.  B 
 (A) wäre (B) worden wäre (C) hätte (D) würde  
 
18. Passen Sie bitte auf die bereits _____ Maschinen auf!  A 
 (A) eingeschalteten (C) einschaltenden  
 (B) zu einschaltenden (D) einschalteten   
 
19. Wir müssen leider den Termin verschieben. Kollege Bauer muss _____ Montag  C 
 unbedingt _____ Russland zu unserem neuen Kunden fliegen.  
 (A) um – nach  (B) am – ins  (C) am – nach  (D) in – ins    
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20.  Ich bin hergekommen, um mich schneller _____.  A 
 (A) einarbeiten zu können (C) zu einarbeiten können  
 (B) einzuarbeiten können (D) einarbeiten können   
 
21.  Wir haben uns für diese Anlage entschieden. Sie ist ____ teurer, _____ dafür  D 
 leistungsfähiger.  
 (A) nicht nur – sondern auch  (C) weder – noch    
 (B) sowohl – als auch (D) zwar – aber    
 
22.  _____ ist klar! Die Rechnung muss sofort beglichen werden.  B 
 (A) Keiner (B) Eins (C) Jedes (D) Jemand  
 
23. Die Experten warnen _____, dass die Löhne zu schnell wachsen.  A 
 (A) davor (B) von dem (C) davon (D) vor dem  
 
24.  Herr Schreiner musste Landwirt werden, _____ er es gar nicht wollte. Seine Eltern  B 
 hatten nämlich ein Landgut in Oberbayern.  
 (A) denn (B) obwohl (C) trotzdem (D) weil   
 
25.  Die Redewendung „Ich weiß nicht, ob da nicht eine Zeitbombe tickt.“, bedeutet: _____  B 
 (A) Wir alle haben zu wenig Zeit.  
 (B) Wir können vielleicht Probleme damit haben.   
 (C) Bald kommt es zu einer Explosion.   
 (D) Wir müssen die Zeitkontrolle verbessern.   
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INSTRUKCE 

 
Test obsahuje 25 otázek s alternativami odpovědí (A), (B), (C), (D), z nichž je jediná správná. Svou 
odpověď zapište odpovídajícím písmenem do příslušného rámečku vpravo. Chcete-li odpověď 
změnit, požádejte člena komise o parafování změny. Správná odpověď se hodnotí jedním bodem, 
žádná nebo nesprávná odpověď žádným bodem, tj. maximální počet dosažitelných bodů je 25. Na 
provedení testu máte 20 minut. Při testu nelze používat žádné pomůcky ani elektronická média. Lze 
používat pouze psací potřeby.  
 
Wählen Sie bitte die bestmögliche Variante aus. 
1. Der künftige Bankkunde sagt: „Ich möchte ein Girokonto _____.“  B 
 (A) aufmachen (B) eröffnen © aufnehmen (D) gründen  
 
2. Welcher Satz ist nicht richtig?  C 
 (A) An der Grenze sind die Frachtdokumente vorzuzeigen.  
 (B) An der Grenze muss man die Frachtdokumente vorzeigen.   
 (C) An der Grenze müssen die Frachtdokumente vorzeigen.   
 (D) An der Grenze müssen die Frachtdokumente vorgezeigt werden.   
 
3. Was passt nicht? „In diesem Jahr erwartet unsere Firma keine großen _____.“  D 
 (A) Erträge (B) Erfolge  (C) Erlöse (D) Ernten  
 
4. Die Schulung konnte im _____ und Ganzen als gelungen bezeichnet werden.  A 
 (A) Großen (B) Groben (C) Kurzem (D) Knappem  
 
5. Will man einen Kunden zur Zahlung auffordern, schickt man ihm einen _____.  C 
 (A) Wertbrief (B) Eilbrief (C) Mahnbrief (D) Musterbrief  
 
6. Diese Aufgabe kann man auf _____ Weise lösen.  A 
 (A) zweierlei (B) zweifach (C) zweitens (D) zwei  
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7. Hast du gehört, _____ er dazu gesagt hat?  A 
 (A) was (B) ob (C) wie (D) welches  
 
8. _____ der Firmensitz nach Köln verlegt wird, muss ich wohl kündigen.  B 
 (A) Als (B) Wenn (C) Solange (D) Wann  
 
9. In Restaurants zahle ich _____ bar.  C 
 (A) meisten (B) am meisten (C) meistens (D) mehr  
 
10. Zum Glück wurden bei dem Brand keine _____ Geräte beschädigt.  B 
 (A) wichtige teure (C) wichtige teuren  
 (B) wichtigen teuren (D) wichtigen teure   
 
11. Dieses Gemälde ist so teuer, dass man es nicht bezahlen kann. Es ist _____.  C 
 (A) unzählbar (C) unbezahlbar  
 (B) zahlungsunfähig (D) zahllos   
 
12. Wir haben uns um den Auftrag _____, aber es hat leider nicht geklappt.  C 
 (A) bewerben (B) bewarben (C) beworben (D) bewerbt  
 
13. Dem Staat _____ mehr Einnahmen aus der Tabaksteuer zugeflossen.  B 
 (A) haben (B) sind (C) konnten (D) wurde  
 
14. Unsere Chefin, zu _____ ich immer Vertrauen hatte, geht in den Ruhestand.  A 
 (A) der (B) ihr (C) deren (D) die  
 
15. Einen Auftrag kann man nicht _____.  A 
 (A) füllen (B) erteilen (C) bestätigen (D) annehmen  
 
16. _____ zu hoher Lohnkosten in der BRD verlagern wir unsere Produktion nach China.  B 
 (A) Trotz (B) Wegen (C) Mittels (D) Abzüglich  
 
17. Die Diebe hätten das Geld nicht gefunden, wenn es besser versteckt _____.  D 
 (A) würde (B) hätte (C) wäre (D) worden wäre  
 
18. Der vom Parkwächter _____ Strafzettel muss möglichst bald bezahlt werden.  A 
 (A) ausgestellte (C) zu ausstellende  
 (B) ausstellende (D) ausstellte   
 
19. Wir haben die Absicht, _____ etwa zwei Jahren unseren Firmensitz _____ Schweiz  A 
 zu verlegen.  
 (A) in – in die (B) seit – nach  (C) in – ins  (D) nach – in der    
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20. Ich musste das ganze Wochenende arbeiten, ohne mich _____.  B 
 (A) ausruhen können (C) auszuruhen können  
 (B) ausruhen zu können (D) zu ausruhen können   
 
 
21. Wir haben uns für diese Anlage entschieden. Sie ist nämlich ____ billig,  A 
 _____ leistungsfähig.  
 (A) nicht nur – sondern auch  (C) weder – noch    
 (B) zwar – oder  (D) entweder – oder    
 
22. Woher weißt du das? Ich habe es doch _____ gesagt.  B 
 (A) keins (B) niemandem (C) nichts (D) nein  
 
23. Wir haben ihm ein günstiges Angebot gemacht, aber er war _____ nicht zufrieden.  A 
 (A) damit (B) darüber (C) mit ihm (D) über ihn  
 
24. Frau Vössner sucht eine neue Stelle, _____ sie nicht gut verdient. Ihre Arbeit ist  D 
 zwar interessant, aber sie braucht Geld für ihre eigene Wohnung.  
 (A) denn (B) deshalb (C) dass (D) weil   
 
25. Die Redewendung „Er ist ein heller Kopf.“, bedeutet: _____  C 
 (A) Er hat große Erfahrungen.  
 (B) Er hat gestern zu viel getrunken.   
 (C) Er ist ein intelligenter Mensch.   
 (D) Er hat blondes Haar.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Přijímací řízení 2011 
Magisterské studijní programy:  
Ekonomika a management  
Systémové inženýrství a informatika    
                                                                                                                               

ZÁZNAM ZKUŠEBNÍ KOMISE 

Počet bodů 
 

Za správnost předseda komise: 
 

 
Jméno a příjmení podpis 
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INSTRUKCE 

 
Test obsahuje 25 otázek s alternativami odpovědí (A), (B), (C), (D), z nichž je jediná správná. Svou 
odpověď zapište odpovídajícím písmenem do příslušného rámečku vpravo. Chcete-li odpověď 
změnit, požádejte člena komise o parafování změny. Správná odpověď se hodnotí jedním bodem, 
žádná nebo nesprávná odpověď žádným bodem, tj. maximální počet dosažitelných bodů je 25. Na 
provedení testu máte 20 minut. Při testu nelze používat žádné pomůcky ani elektronická média. Lze 
používat pouze psací potřeby.  
 
Wählen Sie bitte die bestmögliche Variante aus. 
1. Ein Arbeitsvertrag kann von einer der beiden Seiten gelöst werden. Das passende Verb 

dafür heißt „_____“.  
 D 

 (A) kundgeben (B) erkunden (C) erkundigen (D) kündigen   
 
2. Welcher Satz ist nicht richtig?  C 
 (A) Man muss dabei berücksichtigen, dass man dadurch auch Kosten einspart.  
 (B) Es ist dabei zu berücksichtigen, dass man dadurch auch Kosten einspart.   
 © Dabei hat berücksichtigt, dass man dadurch auch Kosten einspart.   
 (D) Dabei muss berücksichtigt werden, dass man dadurch auch Kosten einspart.   
 
3. Wenn man etwas geschenkt bekommt, bekommt man das _____.  A 
 (A) kostenlos (B) zahllos  (C) unbezahlbar (D) unzählig  
 
4. Seine Geschäfte gehen nicht gut. Trotzdem lebt er weiter auf _____ Fuß.  D 
 (A) eigenem (B) gutem (C) heißem (D) großem  
 
5. Die Abkürzung i. A. vor der Unterschrift bedeutet: _____  B 
 (A) in Abwesenheit (B) im Auftrag (C) im Anfang (D) in Anderem  
 
6. „Frau Köller, können Sie bitte diesen Vertrag _____ ausdrucken?“  A 
 (A) dreifach (B) dreimalig (C) drittens (D) dreierlei  
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7. Frage ihn bitte, _____ Geräte wir noch bestellen sollen?  B 
 (A) wie (B) welche (C) was für eine (D) wann  
 
 
8. Der Wagen wurde gestohlen, _____ ich hinten im Lager war.  A 
 (A) während (B) wenn (C) wegen (D) bis  
 
9. Unsere Frau Schneider kommt immer _____ von allen Mitarbeitern.  A 
 (A) am frühesten (B) frühestens (C) früher (D) am frühestens  
 
10. Es wurden zwei _____ Maschinen angeschafft.  A 
 (A) neue leistungsfähige (C) neuen leistungsfähige  
 (B) neuen leistungsfähigen (D) neue leistungsfähigen   
 
11. Entschuldigung, das ist ein _____! Ich habe Sie mit jemand anderem verwechselt.  A 
 (A) Missverständnis (C) Misstrauen  
 (B) Misserfolg (D) Missachten   
 
12. Unsere Firma hat ein Produkt _____, das den Alzheimer-Kranken helfen kann.  C 
 (A) erfinden (B) erfanden (C) erfunden (D) erfindet  
 
13. Unsere Umsätze _____ im letzten Jahr um ein Viertel gesunken.  B 
 (A) haben (B) sind (C) wurden (D) konnten  
 
14. Hier ist der Entwurf, mit _____ Vorbereitung ich viel zu tun hatte.  A 
 (A) dessen (B) deren (C) der (D) dem  
 
15. Die Ware kann man nicht _____.  D 
 (A) liefern (B) lagern (C) bezahlen (D) abwickeln  
 
16. _____ sorgfältiger Endkontrolle wurde der Materialfehler nicht bemerkt.  D 
 (A) Wegen (B) Aufgrund (C) Zuzüglich (D) Trotz  
 
17. Die Kosten wären nicht gesunken, wenn die Zeitkontrolle nicht eingeführt ____.  B 
 (A) wäre (B) worden wäre (C) würde (D) hätte  
 
18. Alle bei uns _____ Waren zeichnen sich durch hohe Qualität aus.  B 
 (A) herstellte (C) herstellenden  
 (B) hergestellten (D) zu herstellende   
 
19. _____ 1970 wurde der Nationalpark Bayerischer Wald als erster Nationalpark  A 
 _____ Deutschland eröffnet.  
 (A) Im Jahre – in  (B) In – im  (C) In Jahr– aus  (D) Im – in    
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20. Ich bin nicht geboren, um nur _____.  C 
 (A) arbeiten müssen (C) arbeiten zu müssen  
 (B) zu arbeiten müssen (D) arbeiten müsste   
 
21. Wir müssen uns entscheiden. _____ kaufen wir ein billigeres Gerät, das nicht so   B 
 leistungsfähig ist, _____ wir müssen mit einem höheren Preis rechnen.   
 (A) Weder – noch  (C) Sowohl – als auch    
 (B) Entweder – oder  (D) Je – desto    
 
22. Ich sage es dir doch, ich habe wirklich _____ Ahnung davon!  D 
 (A) nicht (B) nichts (C) nicht mehr (D) keine  
 
23. Hat er das wirklich gesagt? Ich kann mich nämlich nicht _____ erinnern.  D 
 (A) an das (B) an ihn (C) woran (D) daran  
 
24. Herr Grabner musste Landwirt werden, _____ seine Eltern es wollten. Sie besitzen  C 
 nämlich einen Ziegenhof in Schwarzwald.  
 (A) denn (B) deshalb (C) weil (D) darum   
 
25. Die Redewendung „Wir müssen am Ball bleiben.“, bedeutet: _____  D 
 (A) Wir haben viele Probleme.  
 (B) Wir dürfen dieses Fußballspiel nicht verlieren.   
 (C) Wir müssen mehr trainieren.   
 (D) Wir müssen die Sache weiterverfolgen.   
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Test obsahuje 25 otázek s alternativami odpovědí (A), (B), (C), (D), z nichž je jediná správná. Svou 
odpověď zapište odpovídajícím písmenem do příslušného rámečku vpravo. Chcete-li odpověď 
změnit, požádejte člena komise o parafování změny. Správná odpověď se hodnotí jedním bodem, 
žádná nebo nesprávná odpověď žádným bodem, tj. maximální počet dosažitelných bodů je 25. Na 
provedení testu máte 20 minut. Při testu nelze používat žádné pomůcky ani elektronická média. Lze 
používat pouze psací potřeby.  
 
Wählen Sie bitte die bestmögliche Variante aus. 
1. Wenn eine Gesellschaft zahlungsunfähig ist, muss sie Konkurs _____.  C 
 (A) ausrufen (B) verursachen (C) anmelden (D) schicken  
 
2. Welcher Satz ist nicht richtig?  C 
 (A) Man muss alle Maßnahmen treffen, um Brände zu verhindern.  
 (B) Es sind alle Maßnahmen zu treffen, um Brände zu verhindern.   
 (C) Alle Maßnahmen haben zu treffen, um Brände zu verhindern.   
 (D) Es müssen alle Maßnahmen getroffen werden, um Brände zu verhindern.   
 
3. Die Probleme sind uns schon über _____ gewachsen.  C 
 (A) den Hals (B) die Nase  (C) den Kopf (D) die Schultern  
 
4. Deutschland hat, da sind sich alle Experten _____, die beste Infrastruktur der Welt.  B 
 (A) gleich (B) einig (C) einsam (D) gemeinsam  
 
5. Wie nennt man die einem Brief zusätzlich beigefügten Papiere?  D 
 (A) Zutaten (B) Zulagen (C) Ablagen (D) Anlagen  
 
6. Unser Umsatz ist _____ so hoch wie der des vorigen Jahres.  B 
 (A) dreifach (B) dreimal (C) das dritte Mal (D) dreierlei  
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7. „_____ ärgert sich der Chef schon wieder? Wir haben ja unser Bestes getan!“  B 
 (A) Woran (B) Warum (C) An was (D) Wie  
 
8. „Wie lange machen Sie es schon?“ – „_____ ich bei dieser Firma arbeite.“  D 
 (A) Während (B) Nachdem (C) Bevor (D) Seitdem  
 
9. Teilen Sie uns bitte möglichst _____ mit, ob Sie auf unser Angebot eingehen.  C 
 (A) früher (B) am frühesten (C) bald (D) frühestens  
 
10. Einige _____ Kollegen waren gegen diesen Vorschlag.  A 
 (A) alte erfahrene (C) alten erfahrene  
 (B) alte erfahrenen (D) alten erfahrenen   
 
11. „Können Sie bitte überprüfen, ob unser neuer Geschäftspartner wirklich _____ ist?“  A 
 (A) zahlungsfähig (C) fällig  
 (B) bezahlbar (D) entgeltlich   
 
12. Wir sehen uns leider _____, den Auftrag zu stornieren.  A 
 (A) gezwungen (B) zwingend (C) zwangen (D) zwingen  
 
13. Er _____ in einer Großstadt aufgewachsen.  B 
 (A) hat (B) ist (C) wurde (D) musste  
 
14. Wie heißt die Firma, _____ Vertreter uns gestern besucht hat?  A 
 (A) deren (B) die (C) dessen (D) der  
 
15. Eine Rechnung kann man nicht _____.  C 
 (A) ausstellen (B) bezahlen (C) veräußern (D) schicken  
 
16. _____ der Liefertermine bestehen zwischen unseren Firmen feste Vereinbarungen.  B 
 (A) Zuzüglich (B) Bezüglich (C) Abzüglich (D) Anhand  
 
17. Wir hätten größere Gewinne erzielt, wenn die Produktion ins Ausland verlegt _____.  C 
 (A) wäre (B) würde (C) worden wäre (D) hätte  
 
18. Wir müssen die Liste der _____ Geräte aufstellen.  B 
 (A) mitbringenden (C) zu mitbringenden  
 (B) mitgebrachten (D) mitbrachten   
 
19. Wir beziehen uns auf unseren Brief _____ 18. 6. 2011 und bitten Sie nachdrücklich  A 
 um sofortige Lieferung der Teile für unser Werk _____ Magdeburg.  
 (A) vom – in  (B) aus – in  (C) von – im  (D) aus –aus    
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20. Du kannst dir gar nicht vorstellen, was das bedeutet, das ganze Unternehmen _____.  A 
 (A) leiten zu müssen (C) leiten müssen  
 (B) zu leiten müssen (D) geleitet müssen   
 
21. _____ länger geredet wurde, _____ weniger kam die Diskussion voran. Wir konnten  A 
 keine vernünftige Entscheidung treffen.  
 (A) Je – desto  (C) Einerseits – andererseits    
 (B) Bald – bald  (D) Desto – je    
 
22. „Kennst du diesen Kurs?“ – „Ja, _____ habe ich im Winter teilgenommen.“  B 
 (A) dort (B) daran (C) an ihm  (D) woran  
 
23. Ich habe überall gesucht, aber ich konnte meine Brille _____ finden.  B 
 (A) nein (B) nicht (C) nichts (D) nie  
 
24. Herr Schmidt arbeitet als Taxifahrer, _____ ihm die unregelmäßige Arbeitszeit  A 
 gar nicht gefällt. Er konnte aber keine andere Stelle finden.  
 (A) obwohl (B) weil (C) außerdem (D) trotzdem   
 
25. Die Redewendung „Es ist fünf vor zwölf.“, bedeutet: _____  B 
 (A) Es ist bald Mittagspause.  
 (B) Es ist fast zu spät.   
 (C) Wir haben noch Zeit   
 (D) Es ist zu spät.   
 
 
 
 
 
 
 


